

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

ECOS DEL ALMA

Ensayos poéticos por D. Juan Bautista Pastor Aicart. Un tomo de 250 páginas en 4.º, con hermosa impresión y papel satinado de color de garbanzo. Precio 2 pesetas.

Se halla de venta en los establecimientos de D. Juan José Carratalá y de D. Pedro P. Martínez.

NOTA: El producto líquido de la venta de este libro se destina á las Hermanitas de los pobres y á las Religiosas Oblatas establecidas en nuestra ciudad.

LA MASONERIA TAL CUAL ES

POR
DON ANSELMO J. BALDÓ

TOMO II

Se ha puesto á la venta el tomo II de esta interesante obra al mismo precio que el primero, ó sea á 4 reales para los no suscriptores á EL ALICANTINO, y á 3'50 para nuestros suscriptores.

Hay ejemplares del 1.º y 2.º tomo en esta Administración, y en las principales librerías católicas.

BREVE MÉTODO

PARA OIR CON DEVOCION

LA SANTA MISA

Este opúsculo, que recomendamos á las familias cristianas, consta de 16 páginas en 8.º con diferentes grabados.

Se halla de venta en esta Administración, al ínfimo precio de diez céntimos de peseta el ejemplar.

NECESIDAD DEL PRINCIPADO CIVIL

DEL

ROMANO PONTÍFICE

Monografía premiada en el Certámen celebrado en Yecla el día 2 de Mayo de 1890. Por D. Vicente Calatayud y Bonmatí.

Se halla en esta Administración. Precio 0'50 pesetas el ejemplar.

CATOLICISMO Y RACIONALISMO

PROBLEMAS HISTÓRICO-FILOSÓFICOS

CAPÍTULO VIII

DE LOS VÍNCULOS SOCIALES

(Continuación)

¿Hay progreso moral? Mr. Laurent cree que sí, que lo hay dentro del Cristianismo y que lo hubo antes de él. Nosotros no negamos que los hombres pudieron llegar al conocimiento de la Ley natural y á sus consecuencias más ó menos inmediatas, y que podrían amoldar su vida á la Ley; pero ¡válganos el Cielo! ¿cómo ha estudiado Mr. Laurent la historia de la antigüedad para ver en ella un progreso moral efectivo? nosotros no lo hemos visto, por más que en ello hemos puesto gran cuidado. Nosotros no encontramos la moral en los tiempos que se acercan al Cristianismo á más alto nivel que en los patriarcales. Nosotros vemos que la esclavitud arraiga en las sociedades á medida que se acerca el advenimiento del Salvador, y la esclavitud es una rémora de la perfección moral. Nosotros vemos á la mujer de los tiempos de Platón, de Sócrates y de Cicerón de condición social más abyecta

que la de tiempos mas antiguos. Nosotros vemos atropellar al derecho de gentes, reducido el matrimonio á un simple medio de placer, expuestos y abandonados en la vía pública los niños; y sabemos, como debe saberlo el Profesor de Gante que esos atropellos, esa degradación del matrimonio, ese abandono de los niños eran, por decirlo así, la esencia de las costumbres paganas. ¿Dónde está, pues, el progreso moral en el Paganismo?

¡Y se atreve Mr. Laurent á decir que en las sectas que proceden de Sócrates, y aun en la que le es más hostil, la filosofía toma un carácter cada vez mas moral! Esto es una ignorancia supina de las cuestiones filosóficas, ó la intención mas proterva de un sábio corrompido. Había Sócrates profesado algunas verdades morales y se le dá beber la cicuta ¡vaya una perfección moral! Aquellas verdades quedan en olvido por parte del vulgo, y por lo que respecta á los filósofos ¡ah! los filósofos.... ha aquí como coadyuvan al progreso moral. Aristipo corrompe las doctrinas socráticas con su hedonismo estableciendo que la voluptuosidad era el último fin del hombre y la regla de todas sus acciones; Autístenes lleva hasta la exageración las máximas del moralista ateniense y las ridiculiza; Pirrón abre una nueva era al escepticismo; Epicuro, siguiendo las huellas de Aristipo proclama á su vientre como único Dios; Zenón, siguiendo á Autístenes, comienza la secta estoica y trata de justificar el suicidio y de imbuir en el ánimo de las gentes desprecio por la vida, causando de este modo el hastío que esteriliza la vida social y la moral, ¿dónde está el progreso moral del Paganismo?

Necesaria fué tambien la venida de Cristo para restaurar el mundo moral, era necesaria la revelación para que arrancase las verdades que regulan nuestra vida al criterio vario y falible de los filósofos, porque en poder de este son mas bien un instrumento de perturbación.

El progreso de la moral cristiana es un absurdo, su código es lo más perfecto que puede existir en el orden; el primer principio de esa moral, *haz el bien*, encierra dentro de sí cuanto de grande y sublime puede pensarse ¡Oh código divino que es respetado aun por el ateo y descreído...! Al considerar sus sábias leyes se maravilla el protervo de que la conciencia humana pueda observarlas, y enmudece ante lo augusto de sus máximas.

Después de cuanto llevamos dicho sobre progreso religioso y moral, ¿habremos de condenar siempre estas frases? ¿no serán verdaderas en algún sentido? Sí que lo son; podemos admitir progreso religioso, en cuanto el hombre ha pasado del Paganismo al Cristianismo; en cuanto ha abandonado las religiones inventadas por los hombres mismos, para entrar en posesión de la verdad religiosa revelada por Dios; en cuanto las sociedades han ido elevándose en la noción de Dios, mediante la divina revelación. Admitimos el progreso moral, en cuanto que poseemos una doctrina que condena la esclavitud, dulcifica los lazos de la familia, ha reformado el derecho de gentes y tiende á borrar la tiranía y la opresión en los gobernantes, en tanto que inculca la obediencia y sumisión en los súbditos, sin las cuales no puede existir buena sociedad. En este concepto se ha

realizado un inmenso progreso por la influencia de Dios; en este concepto hay progreso religioso y moral.

Mr. Laurent no ha tenido inconveniente en decir cuanto se le vino á la boca y que pudiera entenderse en desdoro del Cristianismo. En su obra ha escrito multitud de blasfemias como es esta: «Dejemos á un lado la divinidad de Cristo; El mismo no creía en ella.» Y algunas líneas por bajo dice: «No puede negarse, á menos de rechazar los Evangelios, que Jesús ha tenido en mediana estima los vínculos de la familia.....» Mr. Laurent miente á sabiendas, ó no ha leído los Evangelios y el Nuevo Testamento, porque en ellos habría visto de seguro lo contrario de lo que afirma. ¿Querrá decirnos el Profesor quién es el que ha dignificado el matrimonio? Y por si no fuera bastante, escribe después estas palabras, síntesis de las mayores blasfemias: «.....preciso es decirlo, Cristo se ha engañado.....» ¡Oh, cualquiera que seas tú, hombre soberbio, que te atreves á blasfemar de Cristo, la ciencia se avergüenza de tus mentiras y blasfemias, tu título de Profesor se deshonorra de tu proceder tan impío como impotente....!

A. Perez Cortés y García-Camacho.

EL NATURALISMO

Es otro elemento que campea en la novísima literatura y que guarda estrechas relaciones y analogías con el realismo, sobre todo cuando es exagerado. Hasta tal extremo existen puntos de contacto entre uno y otro, que ambos términos han venido confundiendo largo tiempo, hasta que la ilustre Pardo Bazán demostró en el Ateneo de Madrid con la lectura de «*La Cuestión palpitante*» que eran dos cosas distintas.

Así como al hablar del realismo es preciso decir que vá apoderándose del teatro, así tampoco se puede hablar de las corrientes naturalistas que se presentan en nuestro siglo sin recordar con dolor que ha hecho presa en la novela.

Un notable crítico, el Sr. Gomez Candela, ya dice en uno de sus estudios, acerca de la novela naturalista, que «la novela no puede reputarse como tal obra de arte, mientras no cumpla con los fines de aquel, siendo el más principal de todos ellos el de embellecer la realidad, idealizar lo real descartando todo aquello que no sea bello, á fin de que el alma del que lee, escucha ó contempla, pueda elevarse á la belleza infinita.» (1)

El apostol del naturalismo Zola, que ha sido largo tiempo el mantenedor de esta escuela en Francia, parece ser que se ha arrepentido en cierto modo de sus anteriores deslices literarios y así que sus últimas producciones no tienen ya aquel sabor marcado á naturalismo y á *detalle* que resaltaban antes en sus primeras producciones, en su misma *L'assomoir*.

Harto saben sus partidarios mismos que Zola ha desmayado algun tanto en sus empeños. Ya era hora; quizás había logrado ya su deseo de darse á conocer, de tener escuela, y ahora comienza á sentir el escorocillo del remordimiento.

En España tambien hemos tenido algunos—pocos por fortuna—que dejándose arrastrar por utópicas ilusiones y desconociendo verdaderamente el terreno que pisaban, han caído en la escuela de Zola, copiando del novelista francés sus inconveniencias, pero sin llegar á él, ni en ob-

(1) El Ateneo, tomo 3.º, pág. 267.

servación ni en ingenio. Los editores españoles, más amigos por regla general, del lucro que de la buena literatura; que veían allende el Pirineo agotarse en breve plazo las ediciones de las obras de Zola, tradujéronlas en distintas formas y alentaron en tan perverso camino á algunos jóvenes novelistas españoles que pronto dieron original á los editores, y que por ser naturalista era de su agrado, pues que con él pensaban hacer alguno de esos negocios que se llaman redondos.

Afortunadamente en esta, como en tantas otras cuestiones, llegó á imponerse el buen sentido y si al principio se vendieron algunas de estas obrillas, hoy ya son contados los que, pasados aquellos primeros momentos, las leen y si lo hacen es quizás para criticarlas duramente ó zaherirlas del modo como seguramente se merecen.

Había dicho al principio de estas líneas que el realismo se ha venido confundiendo largo tiempo con el naturalismo. Este error sin embargo, no era tan infundado como á primera vista pudiera suponerse. Con efecto, aun hoy mismo que están perfectamente delineados los caracteres de uno y de otro; hay literatos que llegan á creerlos casi sinónimos y un eminente crítico francés que ha hecho grandes estudios acerca de esta materia ha afirmado «que el realismo no es más que un naturalismo incipiente» afirmación tanto más cierta cuanto que observamos que si el realismo se exagera, se cae indefectiblemente en el vicio de ser naturalista en literatura.

Porque yo soy de los que creen que este es un vicio, como otro cualquiera, pero que ya ha pasado de moda.

Y si no hubiera pasado, no hubiera faltado alguien que combatiendo á la mala novela con la buena, hubiera logrado desterrar esos engendros, porque aunque algunos lo dudan, lo bueno siempre influye más que lo malo y la influencia de la novela, es grandísima.

Alednac.

LA MARCHA DE LOS MISIONEROS

A pesar de que nuestro país sostiene Misiones y de que estas tienen una gloriosísima historia y un gran porvenir, que es el de nuestro poder colonial, ¿quién sabe entre nosotros cuándo salen los misioneros? Si acaso los periódicos católicos recuerdan su salida de España, los demás guardan un profundo silencio; los apóstoles emprenden también en silencio su peregrinación, y sólo al cabo de algunos años aparece en los periódicos el nombre de un mártir más, ó el nombramiento de un Obispo, tomado de aquella grey escogida, ó un importante descubrimiento científico, ó la fundación de una nueva colonia.

No debe saber la mano izquierda lo que hace la derecha tratándose de limosnas materiales ó espirituales; si no se buscan recompensas temporales, no extrañemos que los obreros evangélicos huyan de la publicidad. Pero esto no impide que, para dar buen ejemplo, se ponga en conocimiento de todos el aumento del personal de las Misiones, como se hace en Bélgica y Francia, y hasta en Inglaterra, y como es uso constante en la Iglesia francesa de Africa, regida con tanto celo como prudencia por el cardenal Lavigerie.

En Amberes se ha celebrado una gran fiesta con motivo de la salida de algunos misioneros para el Congo. No fué en manera alguna, una solemnidad familiar, ni siquiera de los católicos, pues en ella to-

maron parte todas las clases, á la sombra de las banderas pontificia, belga y del Congo.

Gran número de individuos de la nobleza belga figuraban allí al lado de profesores y escritores. Mons. Vauder Berghe dijo que jamás debía olvidarse el nombre de León XIII tratándose de Misiones, porque, gracias á su celo nunca desmentido, «la Iglesia cuenta hoy mayor número de fieles que en pasados siglos, y ocupa más extensión en la tierra que en tiempo alguno». Creyó este orador que la ocupación del Congo es menos importante que el descubrimiento del Nuevo Mundo. El nombre de Amberes se ha reproducido en el *Continento misterioso*, aplicándolo á una gran extensión de territorio ganado para la fe católica y la civilización.

»La Nueva Gante y la Nueva Bruja, dijo el mencionado orador, fundadas en las orillas del Zaire y del Kassai, perpetuarán en tierras africanas los gloriosos nombres de los católicos de Flandes.»

El conde de Hemptine, aplaudiendo igualmente á los misioneros, encomió el sacrificio que hacían dejando á sus familias en Europa para enseñar la religión á los negros. Los misioneros tomaron después la palabra para dar las gracias á los políticos belgas, que han aceptado para su país la penosa tarea de la civilización del Congo.

La ceremonia terminó con una función religiosa; nosotros no dejaremos la pluma sin llamar la atención de nuestros gobernantes en favor de las Misiones que aún sostenemos y de las que debemos fundar, presentando esta cuestión como de verdadera política nacional y no de partido.

No basta que se sostengan los colegios de misioneros, lo que todos hacen, quieran ó no, so pena de merecer la censura de los buenos españoles; consideramos absolutamente indispensable reconocer á las Misiones y á los misioneros toda la importancia que tienen, y aun deseáramos que se imitase el ejemplo de Bélgica en esas entusiastas despedidas, en esos plácemes que los fieles contemplan y escuchan cuando llega la hora de partir los misioneros á esos desconocidos campos de batalla que van á buscar nuestros religiosos, lo mismo que los belgas. Sólo así se hará comprender á los que no las conocen la importancia de las Misiones religiosas, más florecientes que nunca al terminar nuestro siglo.

(De «El Movimiento Católico»)

CARTA DE SU SANTIDAD LEÓN XIII

AL CARDENAL ARZOBISPO DE VALENCIA

El ilustre cardenal Monescillo, que con tanta gloria para la Iglesia y para España ocupa la silla Metropolitana de Valencia, ha recibido del Sumo Pontífice la siguiente carta que con mucho gusto publicamos:

«A Nuestro amado Hijo Antolín del Título de San Agustín de la S. R. I. Presbítero Cardenal Monescillo, Arzobispo de Valencia.

LEÓN PP. XIII.—Amado Hijo Nuestro: Salud y bendición Apostólica. Ha llegado á nuestras manos la respetuosísima carta que en tu nombre y en el de los venerables Hermanos de esa provincia eclesiástica Nos has enviado, juntamente con los decretos del Concilio provincial por vosotros celebrado, los cuales con rendida obediencia, como era justo, habeis sometido á Nuestra Autoridad Apostólica. Nos alegramos de que hayais consagrado vuestros cuidados á esa obra saludable, que por largo tiempo habia sido interrumpida, de la que no dudamos han de resultar abundantes frutos en bien de esas Iglesias. Los decretos dados por vosotros los hemos remitido á nuestro Consejo encargado de interpretar los tridentinos, al cual incumbe examinarlos y reconocerlos.

Entre tanto aceptando los sentimientos de veneración y obediencia que hacía Nos y la Sede Romana Madre y Maestra de todas las iglesias elocuentemente habeis manifestado y que responden por completo al muy alto concepto que de vuestra piedad y religión tenemos formado, os declaramos sinceramente Nuestra afectuosísima voluntad y rogamos á Dios

que fomenté siempre y asegure la hermosa concordia de vuestros corazones y os asista con su auxilio, á fin de que cumplais con constancia y felizmente vuestro ministerio para aumento de su gloria y utilidad de las almas. Finalmente en prueba de Nuestro afecto y en señal de los dones celestiales os damos muy amorosamente en el Señor la Bendición Apostólica á Ti, Amado Hijo Nuestro, y á los Venerables Hermanos y Amados Hijos que han tomado parte en el Sinodo Provincial Valenciano. Dado en Roma, en San Pedro el día VII de Abril del año M DCCC. XC de Nuestro Pontificado el Décimo Tercero.— León PP. XIII.»

Felicitemos al Excmo. Sr. Cardenal Monescillo por la honra alcanzada al recibir tan augusto documento.

Noticias locales y regionales.

El domingo último celebró sesión en una de las dependencias de nuestra Iglesia Colegial, bajo la presidencia del muy ilustre Sr. Abad de la misma, la Junta local constituida en esta ciudad para promover la asistencia al Congreso Católico de Zaragoza. Estimulados por el vivísimo interés que inspira tan importante asunto, acudieron todos los individuos que la componen y después de leídas las circulares que se han recibido sobre la futura asamblea católica, acordaron promover el aumento del número de sus socios estimulando á este importante fin á los buenos católicos de nuestro pueblo.

Excusamos encarecer á nuestros lectores la trascendencia que entraña el segundo Congreso Católico que se prepara en España, del cual tanto bien puede reportar y se espera reporte la santa causa de Dios y de su Iglesia, y el deber en que nos encontramos los que de verdaderos católicos hacemos alarde en contribuir á la realización de aquella importante obra.

La cuota de suscripción tanto para los que deseen inscribirse como socios titulares ó honorarios es de diez pesetas y los que lo soliciten pueden dirigirse á cualquiera de los individuos de aquella Junta que, como ya hemos dicho antes de ahora, la componen el Sr. Abad de la Colegial, los canónigos de la misma, D. José María Mirete, D. Juan Bautista Segura y don Agustín Cervero, los Sres. Cura de Santa María y la Misericordia, y D. José Joaquín Sandoval, D. Emilio Senante y don Pedro García Andreu.

Los Reverendos Padres Jesuitas de Valencia se han ofrecido al gobernador civil como enfermeros para en el caso de que se desarrolle la epidemia cólera en aquella ciudad.

Con motivo de la festividad de San Vicente de Paul tuvieron el domingo último las Conferencias de dicho nombre su tradicional función en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad.

A las siete de la mañana de dicho día hubo comunión general, acercándose á tomar el pan eucarístico casi todos los socios que componen las cuatro Conferencias de los otros tantos distritos en que dicha sociedad tiene dividida á esta capital; también secundaron tan piadoso acto algunos bienhechores y suscriptores de dicha cristiana asociación.

Por la noche á las ocho hubo Junta general que resultó muy lucida tanto por el aumento de personal que en ella vimos como por el cúmulo de obras caritativas de que dieron cuenta. Presidió el acto el señor presidente del Consejo de las expresadas Conferencias, y después de ocuparse los presidentes de cada una de las referidas Conferencias de todo lo concerniente á lo que á ellas y más que á ellas á los pobres interesa, dicho señor presidente del Consejo pronunció un elocuente discurso solo encaminado á estimular á los socios en tan cristianas prácticas poniendo de manifiesto la utilidad que á la doliente humanidad reporta el ejercicio de la caridad cristiana y alentando á todos á perseverar en tan buen fin, que si en la tierra no tiene más premio que la alabanza secreta del socorrido, tiene en el cielo preciado galardón, poseyendo el reinado de la gloria. Finalmente hizonos dicho discurso arrancar lágrimas, pues fué en su terminación una necrología del anterior presidente del Consejo de San Vicente de Paul, piutando con vivos colores las condiciones de virtud, caridad y religión de su antecesor que con aquel celo y aquella perseverancia para el bien, resucitó en Alicante la sociedad benéfica de dicho nombre que habia estermiado la guadaña de la revolución española.

Por nuestra parte nada podemos añadir sino que participamos de sus mismas satisfacciones y que nos congratulamos del acrecentamiento y prosperidad de las sociedades alicantinas de San Vicente de Paul tanto más cuanto que hoy es muy raro ver tantos seres reunidos solo para la práctica del santo ejercicio de la caridad, dedicando sus ocios y sus ahorros en socorro del desvalido y del enfermo.

Ayer mañana á las seis salió para varios pueblos de la Marina, el Sr. Gobernador civil don Joaquín García y Espinosa, acompañado del ilustrado doctor don Silvano Escolano.

El principal objeto de la visita es el de cerciorarse personalmente si se cumplen con exactitud las disposiciones referentes á Sanidad.

Aplaudimos sinceramente la resolución del señor Gobernador, pues sería verdaderamente triste que, disfrutándose en toda la provincia, á excepción de Denia, en donde han aparecido algunos casos sospechosos, de envidiable salud, tuviéramos que sufrir los rigores de una epidemia por la apatía de ciertos Alcaldes.

En el tren correo del domingo último salió para Madrid nuestro particular y distinguido amigo el señor Marqués del Bosch, jefe de los conservadores de esta circunscripción, habiendo acudido los más principales y visibles de sus correligionarios á despedirle á la estación.

Segun nuestras noticias el Sr. Rojas se detendrá unos días en la corte y continuará después hacia las provincias del Norte á reunirse con su familia.

Rogamos á nuestro digno y querido señor Alcalde que ponga en conocimiento de la pareja municipal de servicio en la calle de Limones y adyacentes, que dichas calles también deben gozar de los mismos beneficios de limpieza que las demás de esta capital, y que así, deben no tolerar se depositen inmundicias de ningún género, aunque estas sean excremento de los muchachos, puesto que la estación por que atravesamos no es la más propia para estas tolerancias que dicen bien poco en favor de la cultura de esta población.

La salud pública en Valencia

De «Las Provincias»:

«El día de ayer no fué tan satisfactorio como los anteriores. Hubo algunos casos sospechosos fuera del casco de la ciudad, pero fueron conocidos inmediatamente y se atendió con tanta presteza á combatirlos que estamos seguros de que no han de constituir focos, ni han de ofrecer peligro para el vecindario.

—Las noticias recibidas en el gobierno civil hasta la madrugada de hoy, son las siguientes:

- Beniopa, una invasión y una defunción.
- Castellón de Rugat, tres invasiones y tres defunciones.
- Gandia, una invasión y una defunción.
- Játiva, dos invasiones y una defunción.
- Millares, nueve invasiones y tres defunciones. Corresponden al día 17.
- Sueca, una invasión.
- Terrataig, una invasión y una defunción.

Total: 19 invasiones y 11 defunciones.»

Con motivo de ser ayer el cumpleaños de S. M. la Reina (q. D. g.) se verificó en el palacio municipal una lucida recepción en la cual recibió de corte el Excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza. Estuvieron á cumplimentar á dicha autoridad, los jefes de todas las dependencias civiles y militares y muchos señores del cuerpo consular.

Una compañía del regimiento de guarnición en esta con bandera y música hizo los honores de ordenanza.

En la imposibilidad material de contestar á cada uno de los telegramas recibidos por D. Isaac Peral, la noche del banquete con que le obsequió en Madrid el Cuerpo de Telégrafos, puesto que no hubo estación en España que no se agregase á tal manifestación felicitándole con cariño y entusiasmo, el Sr. Peral brindó también por el Cuerpo de Telégrafos español expresando sentir no poder contestar individualmente á tantos como le habían felicitado y añadió: «brindo por el personal del Cuerpo de telégrafos de España á quien tengo el honor de considerar como queridísimos compañeros y con quienes debo compartir por tanto el poquísimo mérito de mis trabajos.»

En uso de un mes de licencia que le ha sido concedido al alcalde de esta capital, D. Rafael Terol, marchó el sábado á Bañeras, con objeto de estar con su distinguida familia una temporada en tan bonita población.

En la mañana del día 16, el sacristán de la iglesia de la isla de Tabarca, halló abierta la capilla donde se venera la imagen de la Purísima Concepción, y observó que faltaban á la misma tres anillos de los nueve que tenía en los dedos y un cordón de oro que ceñía al cuello.

Del hecho se dió parte á las autoridades que practican las oportunas diligencias á fin de averiguar quiénes puedan haber sido los autores del sacrilego robo.

Noticias generales.

El insigne poeta D. José Zorrilla ha dirigido á D. Isaac Peral la siguiente carta: «La ciencia moderna, realista, práctica y productora, de maravillas útiles al progreso de la humanidad, no necesita de la vieja poesía, adoradora de la belleza de la forma y productora holgazana de la música gárrula del ritmo que si embelesan á la gente soñadora y fantástica, estorban y tal vez enojan á los sabios que se consagran á los profundos cálculos y complicados problemas de las ciencias exactas.

»Por eso se limita modestamente á enviar en esta carta al Sr. D. Isaac Peral, gloria de España y honra de su marina, la expresión sincera y sencilla de su respeto y admiración, el viejo poeta que le besa la mano, José Zorrilla.»

Bando que deberían reproducir todos los alcaldes de España. Hé aquí el texto del publicado por el digno presidente del Municipio de Lladó:

«Hago saber: Que dominando en esta comarca el asqueroso y brutal vicio de la blasfemia, que además de ser una injuria á Dios y ofensa grave á la religión del Estado, que es la católica, apostólica y romana, única verdadera, prueba la mucha barbarie y poca cultura del pueblo en que tal vicio domina. Por tanto, queda prohibido blasfemar del Santo Nombre de Dios, de la Virgen y de los Santos, bajo la multa de cinco pesetas ó un día de arresto, y en caso de reincidencia, los blasfemos serán entregados á los tribunales de justicia, para que sean castigados con arreglo al Código penal.

»Quedan encargados los dependientes de mi autoridad de hacer cumplir el presente bando, advirtiéndole que será inexorable para los que infrinjan lo por mí mandado.»

En Gijón piensan erigir una estatua á Pelayo.

En Pamplona, el oficial de Telégrafos Sr. Hurtado, que se hallaba en la oficina en compañía de su hijo, se encontró una cartera olvidada á un viajero, cartera que contenía la importante suma de 13,000 pesetas.

Personado en las oficinas el dueño de la suma á ver si por casualidad se habia dejado allí su cartera, pues ignoraba dónde la habia dejado, le fué entregada en el momento por el Sr. Hurtado, negándose á recibir gratificación alguna por ese acto de honradez.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba ha sido nombrado de Real orden representante de S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.) para la solemne función religiosa que la Asociación de San Cayetano se propone consagrar á su glorioso titular.

El ex-senador y ex-director general de Gracia y Justicia de Ultramar, Sr. Perier, que, como es sabido, se halla practicando el noviciado en el Colegio de Padres Jesuitas de Oña, recibirá las Ordenes sagradas los días 25, 26 y 27 del actual, y el 31, día de San Ignacio de Loyola, cantará Misa.

Dan cuenta los periódicos de Londres de haber asistido á una sesión de la Cámara de los Comunes Mons. Mac-Settigan, arzobispo de Tirars, en Irlanda. El Prelado fué introducido en la Cámara por M. John Dillon, diputado irlandés.

El caudillo de la tribu india de los *pieles negras*, en el Canadá, muy hostil hasta ahora á los misioneros, ha mandado llamar á uno de éstos, el P. Doucet, para

que le administrase el Bautismo y le preparase a una muerte cristiana.

El Sr. Crispi, instrumento servil de todas las sectas en todos los proyectos hostiles a la Religión, ha nombrado antes de cerrarse las Cámaras una comisión que, bajo pretexto de reforma, deberá preparar la vía para el sistema obligatorio de la cremación de los cadáveres. Se establecerán hornos crematorios en todos los cementerios, no solo de las ciudades, sino en todas las localidades en que se solicite por 100 habitantes.

Hace algunos años hubo ya una sociedad de «cremacionistas», pero no halló eco en el público. Las tradiciones y los principios mismos de la ciencia, se oponen a la realización de tal proyecto. Sólo el desdichado Crispi quiere atropellarlo todo, sin duda por complacer a sus amigos sectarios. El pueblo, justamente ofendido, sabrá despreciar como se merece tan absurdas innovaciones.

La Sagrada Congregación de Ritos ha autorizado Misa y oficio propios en honra de Nuestra Señora de Lourdes.

En Cork (Irlanda) se han convertido estos últimos días al Catolicismo todos los individuos de 50 familias protestantes, para lo cual se necesita allí fé de creyente y hasta vocación de mártir.

Antes de la secularización de las escuelas había en París 112 de primera enseñanza de Congregaciones con 40.474 alumnos. Hoy existen 160, con 41.122. Frecuentan las escuelas cristianas del Arzobispado 75.308 niños, en 254 escuelas y 132 salas de asilo, á saber: 23.586 varones y 51.722 hembras.

En la fachada de la basílica de Lourdes, que ha recibido gran número de peregrinos americanos, han ondeado estos últimos días los pabellones de Venezuela, el Brasil, el Perú y Bolivia.

Ha sido declarada monumento nacional la iglesia y convento de San Esteban (Salamanca), y ha sido encomendada su custodia é inspección á la comisión de monumentos de aquella provincia, según disposición que hoy se publica en la «Gaceta.»

En Kertsch (Crimea) se ha descubierto, á una profundidad de catorce piés, una catacumba enorme dividida en tres compartimientos.

Las paredes están cubiertas de pinturas al fresco, que representan dioses griegos, en escenas de la vida de la antigua Grecia.

Lo más interesante es una inscripción griega antigua, cuya traducción exacta es la siguiente:

«Este santuario ha sido construido por Sorax, quien jamás, en su vida ha profanado los huesos de sus semejantes, por cuya razón conjura á las personas que creen en los dioses, que dejen en paz sus huesos. Si no es atendida esta súplica, los dioses se encargarán de castigar á sus profanadores.»

Según dice un periódico ruso, la antigüedad de esta catacumba se remonta al tiempo de la guerra de Troya.

Según circular del ministerio de la Guerra, se autoriza á los capitanes generales para conceder licencias sin haber ni pan, y en determinado número á los individuos y clases que guarnecen los distritos, con tal que no se resienta el servicio.

Tales licencias se concederán los meses de Agosto y Septiembre, debiendo estar incorporados á sus respectivos regimientos el 5 de Octubre, los que la hubieren obtenido.

Los gastos son de su cuenta, y no disfrutarán el haber en el tiempo que estén haciendo uso de la licencia.

A propósito de la fiesta del 14 de Julio que acaba de celebrarse en París, se ha consumido más gas en la noche del mencionado día que en la de Navidad, es decir, de 600.000 á 700.000 metros cúbicos ó sea en las dos noches que han durado las fiestas 1.300.000 metros cúbicos.

Con el gas quemado en París en esos dos días, se podría rodear el globo terrestre de una línea de mecheros que, colocados á la distancia de 50 metros, estuvieran ardiendo diez horas.

El cardenal Mermillod ha sido recibido en Flamart por el presidente del Gobierno de Friburgo. El Cardenal dijo que el Papa ha querido honrar á Suiza, cuyos hijos dan la guardia del Vaticano en la Catedral.

Dice una correspondencia de Roma que Su Santidad se consagra activamente á la redacción de su anunciada Enciclica. «León XIII, como literato eminente y muy cuidadoso de la forma y del estilo, dice «L'Univers», quiere que las traducciones de sus obras sean elegantes y sobre todo exactas. Modifica lo que escribe de primera intención, y lo consulta con sus consejeros. Lo que no puede consentir el Santo Padre son las traducciones libres. Contátese que, habiendo encargado á uno de los más sabios Prelados franceses la traducción de la Enciclica «Inmortale Dei», y habiendo resultado una versión brillante, fué rechazada.»

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Santa Maria Magdalena penitente y San Cirilo ob.cfr.

La Misa y Oficio divino son de Santa Maria Magdalena con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Apolinario obispo y San Liborio.

La Misa y oficio divino son de Bernardo Maria y Gracia hermanos mrs. con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las ocho y media la Convencional.

En las Agustinas á las siete y media misa de Renovación.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Correspondencia de «El Alicantino»

Caudete.—D. A. C.: Satisfecha suscripción hasta fin Septiembre del 90.

DESENMASCARAR.

Toda nociva invención desensmascarar propugno con el precioso jabón de los PRÍNCIPES DEL CONGO.

Jabonería de Victor Vaissier—Paris.

Sr. D. Juan Vivas Perez.—Almería.—Madrid 5 de Febrero de 1889.

May señor mio y distinguido compañero: Emplé en varios enfermos que padecían anemia, clorosis y empobrecimiento de la sangre, su Elixir de proto-cloruro de hierro con hipofosfitos y he obtenido resultados muy satisfactorios, siendo de apreciar que empiece á obrar al poco tiempo, hecho terapéutico muy favorable, pues los preparados ferruginosos en general son de resultados tardos y los enfermos se cansan pronto de usar un medicamento que á su juicio no les alivia. Este inconveniente, repito, lo vence su preparado.

Y como me dijo le diera cuenta de los resultados que obtuviera, se lo comunico autorizándole para que haga el uso que crea oportuno de mi opinión.

Suyo afmo S. S. Q. B. S. M.

Dr. F. Gómez de la Mata.

Director de los «Nuevos Remedios»

ELIXIR

de PROTOCLORURO de HIERRO CON HIPOFOSFITOS de VIVAS PEREZ

Recetado por verdaderas eminencias y adoptados en los hospitales. NO TIENE RIVAL, y es el único remedio seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos de la medicación tónico-reconstituyente para la anemia, raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de la sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles.

PRECIO EN ESPAÑA: Botella grande, 4 pesetas. Botella pequeña, 2'50 ptas. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. Exigir firma y marca de garantía.

DEPÓSITO GENERAL:

Almería, Farmacia VIVAS PEREZ. Por mayor, Madrid: M. García y Sociedad Ibero-Universal. Barcelona: Sociedad Farmacéutica, é hijos de J. Vidal y Ribas.

De venta en todas las boticas de las provincias y pueblos de España, Ultramar, Buenos-Aires y todas las Américas.

En Alicante: Dr. Soler.

El gran balneario de Nanclears

de la Oca es el primero del mundo. Sus aguas alcalinas azoadas curan radicalmente afecciones del hígado, estómago y gérito-urinarias.—Ved el vestonun

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios módicos.

ALMIDON REAL REMY. es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la de oro en la Exposición de Barcelona y Paris.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

No somos los primeros en señalar el aumento considerable de los cólicos, diarreas y disenterías, debidos á los grandes calores y al uso de la fruta, y conviene recordar que esas dolencias, así como las gastritis, gastralgias, hinchazones del estómago, y ulceraciones del intestino, se curan rápidamente con la Crema de Bismuto de Grimault y C.^a.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE

DE

AUGUSTE, VINYES RESTE Y COMPAÑIA



El vapor RAPHAEL saldrá de Alicante el día 22 del corriente mes directamente para CETTE.

Se admite carga para CETTE, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

CÓLERA

Véase en cuarta plana el anuncio COALTAR SAPONINÉ.

VINO DE MESA

El rico Valdepeñas embotellado que expende la acreditada casa de Serafin Sanchez, los extremeños, es cada día más celebrado, es el vino que se bebe hoy en todas las mesas de buen gusto; su precio, ptas. 0'50 la botella sin casco.

Esta casa acaba de recibir la segunda partida de ricas latas de tomate, pimientos, guisantes, melocotón, guinda y ciruela que se expenden á precios sumamente módicos.

En anchoas riquísimas en salmuera y arenques legítimos de Liverpool hallará el consumidor todo lo mejor que puede apetecer con la misma ventaja en los precios.

Serafin Sanchez; los choriceros extremeños, Princesa 19, Teléfono 129.

INDUSTRIA ALICANTINA

FÁBRICA DE MOSAICOS

HIDRÁULICOS, LITOIDEOS É INCRUSTADOS Y DE TODA CLASE DE LABORES DE GRANITO DE MARMOL

DE

MIRA Y COMPAÑIA

Barrio de las Carolinas.—Alicante

Depósito en esta capital, Riego 7.

Sus productos compiten ventajosamente con las mejores fábricas de esta clase nacionales y extranjeras por su esmerada ejecución, economía y superior calidad.

Teléfono núm. 64.—Mira y Compañía, Fábrica de Mosaicos.—(Las Carolinas.)

Teléfono núm. 204.—Id. id., despacho, Navarro (D. Antonio), Bailén 14,

Teléfono núm. 221, id. id., depósito, Garrigós (D. Francisco); Riego 8.

ALCANCE POSTAL

(SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA «AGENCIA UNIVERSAL»

PARIS 20.—4 por 100 exterior español, 00'00.

TOLON 20.—Hoy con motivo de ser el aniversario de la Reina Regente el acco-

razado «Pelayo» enarbó sus banderas imitando su conducta todos los buques surtos en este puerto.

A las 12 del día el «Pelayo» hizo la salva de ordenanza disparando 21 cañonazos.

LONDRES 20.—Acordábase definitivamente que el día 12 del próximo agosto terminen las sesiones del actual periodo legislativo en el Parlamento.

BUENOS AIRES 20.—La situación política de esta República se agrava por momentos abrigándose serios recelos de que estalle algun grave conflicto.

LONDRES 20.—Segun telegramas recibidos de Buenos Aires, que alcanzan hasta la última madrugada acusan suma intranquilidad creyéndose difícil evitar graves trastornos. La situación política se hace cada vez más difícil é insostenible.

La noche última llegaron grandes refuerzos de tropas, habiendo llamado vivamente la atención el hecho de que éstas lleguen sin armamento.

LONDRES 20.—Según comunican de Buenos Aires la situación económica es sumamente grave y está llamada á producir grandes trastornos.

El oro se ha elevado ya al 300.

Comunican de Montevideo, que los banqueros y negociantes extranjeros no aceptan ya el papel moneda.

MADRID 20.—El bolsín cerró—Contado 00'00—Fin de mes, 76'40—Próximo 00'00 Barcelona, Interior, 76'62.—Exterior, 72'75.

Mañana á las dos y media de la tarde, Consejo de Ministros.

BARCELONA 20.—Anoche á las ocho penetró un anarquista en el Centro de «Las Tres Clases de Vapor» de San Andrés de Palomar, disparando un tiro de revolver sobre un repesatante de dicha asociación, sin herirle. El agredido disparó á su vez tres tiros sobre el agresor que resultó herido en la cabeza.

MADRID 20.—El Cólera—Resumen de los telegramas oficiales: Guardasequies, dos invasiones y una defunción—Zerrateig, dos invasiones y una defunción—Alfarrán, dos invasiones—Enova, una invasión y una defunción—Gandia, una invasión y dos defunciones—Játiva, una invasión y una defunción—Castellón de Rugat, tres invasiones y tres defunciones—Alicira, una invasión y ninguna defunción.

MADRID 20.—El interventor de la Casa de la Moneda, D. Andrés Navarro y Rodrigo, hermano del ex-ministro D. Carlos, se ha suicidado esta mañana en su domicilio disparándose un tiro con una escopeta de caza. El hecho ha producido grande impresión.

MADRID 20.—El Sr. Peral.—Este y su compañero Sr. Mercader han estado esta mañana á retratarse, á fin de poder cumplir las peticiones de retratos que le hacen sus admiradores. Esta tarde asistirán á un banquete en el domicilio de la [Sociedad «Unión y Fomento». Después fueron á la corrida de toros. Esta noche concurrirán á la velada que se celebrará en su honor en el «Círculo militar cooperativo, y mañana se verificará el gran banquete en el teatro de la Zarzuela. Saldrán seguramente el martes el Sr. Peral y sus hermanos para San Fernando, y el Sr. Mercader para Barcelona.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (5'45 t.)

Complicase situación Manresa; mandándose tropas.

Peral elegido Diputado.

Festéjase Sebastián cumpleaños Reina. Consejo cuestión electoral.

Descubiértose conspiración Buenos Aires Anarquía República Salvador.

Bolsa 76'50.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑIA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gaa, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS:

Capital social . . . 12.000.000 de pesetas.
Primas y reservas . . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

NO TEMER AL CÓLERA

Si siempre que se experimenta sed se tiene la precaución de mezclar con el agua una copa de ¡PUM!

NO TEMER AL CÓLERA

Si después de cada comida se toma una taza de té ú otra infusión y se vierte en ella una copa de ¡PUM!

NO TEMER AL CÓLERA

Si al acostarse se bebe un vaso de agua con una copa de ¡PUM! ó bien media copa de ¡PUM! sola

NO TEMER AL CÓLERA

Si se compra un tarro de ¡PUM! legítimo; porque es de advertir que éste se distingue del falsificado por el precinto y una etiqueta que cierra el mismo con la firma y rúbrica de E. LAMOLLA.

VÉNDESE ESTE PRECIOSO LICOR EN LAS CONFITERÍAS, CAFÉS Y ULTRAMARINOS

Los pedidos al por mayor á E. LAMOLLA, LERIDA.

AGRICULTORES.

Si queréis librar ó salvar vuestros viñedos de los ataques del Mildew, Black-root y demás enfermedades criptogámicas, usad la **POUDRE MONTPELLIERAINE** (Polvos Montpelleranos) sin tóxicos, cuya eficacia reconocida se garantiza. Este precioso descubrimiento se entrega al precio de 50 pesetas los 90 ks. por sacos de 50 ks. puesto en Barcelona. A PALEIRAC, fabricante en Montpellier (Francia.)

Representante para la provincia de Alicante, G. Delamotte, Aspe (Farmacia de id.)

HÍGADO
Y
ESTOMAGO

Intestinos
CURACION INFALIBLE
CON EL
AGUA ALCALINA
bicarbonatada-cálcico-sódica-nitrogenada, del RAUDAL inmenso de la gruta incomparable de **BOLEM** en **NANCLARES DE LA OCA** (Alava)
MIL LITROS POR MINUTO

RIÑONES
Y
VIAS URINARIAS

Es el primer balneario del mundo, asombro de los exigentes, abierto para pobres, medianos, ricos y potentados, Junio, Julio, Agosto y Setiembre, y todo el año.—Se venden en cantidades fabulosas, ya en cajas de 24 botellas ó en cinco garrafrones de 8 litros, que se facturan directamente en pequeña velocidad á todas las estaciones de España, abonando al propietario **PABLO FERNÁNDEZ IZQUIERDO**, MADRID PLAZA DE LA VILLA, 4, para todas las estaciones de las provincias de Alicante, Castellón, Valencia, Murcia y Almería, 32 pesetas.—Puede hacerse el encargo y abono á D. José Soler, Farmacéutico de Alicante.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo

Preparado con vino generoso de España, dá tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padecen de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarros intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de Peptona y hierro.—Peptona de carne, chocolate de Peptona y Peptona de leche

Elaboración por medio del vapor. Venta por mayor.

QUEVEDO, 7.—MADRID.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. **ASPE**

ALMACEN DE MUSICA

DE **JOSÉ MAESTRE**

PIANOS — De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banqueta y aisladores, á 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 á 6.000 reales; (de cola,) 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 á 10.000 rs.

Pianos á plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSÉ MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor **Fernández Izquierdo** la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferreca, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.



Compañía de Navegación.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: **FRANCISCO M. LA-GUILLON.**

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado á la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosos grabados, á 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos á la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona